TRIGONOMETRISKAS , LOGARITMISKAS UN EKSPONENTFUNKCUAS

l.uzdevums  ( 5 punkti)

Dots funkcijas v = sin x grafiks intervala x € [- E; %]

: . i 3m 3
a) Papildini zZim&jumu, uzzimé&jot funkcijas y = sinx grafiku intervala x € [m ?ﬂ; —ﬂ]
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b} Izmantojot grafiku, funkcijai y =sinx intervala x € [- TE; ?ﬂ] nosaki:
- funkcijas mazako véribu;
- visas tas x vérfibas, ar kuram funkcijas vértibas ir pozitivas;

- funkcijas nulles.
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2.uzdevums ( 5 punkti)
Linedras funkcijas v = —2x —2 un eksponentfunkcijas v = a” + b grafiki krusto koordinatu asis

punktos C un D (sk. zim.). Aprékini @ un b skaitliskds vértibas.
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3.uzdevums ( 5 punkti )

Piens ir laba baktériju barotne. Konstanta temperattra baktériju skaitsy ir atkarigs no

laika t ( stundas) atbilstosi formulai y = a- b . Noskaidrots , ka 24°C temperatira baktériju
skaits piena dubultojas ik péc pusstundas.Virtuvé , kuras temperatura ir 24°C, novieto 1
litru piena, kura ir 50 bakteérijas. Uzraksti formulu, kas raksturo So konkréto procesu !

Cik baktériju piena bus péc 5 stundam ?



4.uzdevums (4 punkti)

Uzzimé funkcijas y= log, (x—3) grafiku !
2
a) lzmantojot grafiku nosaki izteiksmes log, 10 aptuveno vértibu!

2
b) Nosaki tas argumenta vértibas, ar kuram funkcijas vertibas ir mazakas par nulli !

5.uzdevums ( 4 punkti)

Situacijas apraksts
Janim un Péterim katram ir savs
radiovadims automadinas modelis. sy

Automaiinas parvietojas katra pa savu J 500 cm
atikiriga garuma taisnu trasi turp un
atpakal, sk. zim. Automasdinu atrumi ir
vienadi, var pienemt, ka dtrumi nemai-
nas, ari masinai mainot kustibas virzie-
nu. Jana automadina aizbrauc turp un at- ﬁ'

grieZas starta pozicija 20 sekunzu laika, P ¢ T ®

Pétera automasina to izdara 12 sekundes.
Modelus palaif vienlaicigi un darbina tik
ilgi, lidz abas automasinas vienlaicigi at-
griefas starta vieta.

Pétama probléma

Kad brauciena laika abas automasinas atrodas vienada attaluma no starta

linijas?

a) Dotaja koordinatu plakné uzzimé grafikus, kas raksturo abu modeliiu
attalumu no starta linijas atkariba no laika! (Ja nepiecieSams, veic aprékinus,
veido vértibu tabulu!)

b) Atbildi uz pétamas problémas jautajumu, nosakot skaitu un atbilstoSos
punktus atziméjot grafika!

¢) Uzraksti, kidu veél informaciju vari iegit, izmantojot uzzimétos grafikus!

attalums no
starta linijas {cm}
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